

扮成买主 追回失窃摩托车

“这辆摩托车很新,而且证件齐全。”昨天下午1点左右,龙蟠路159号南京林业大学门口,朱某热情地推销着。朱某做梦也没想到,他要卖的摩托车正是李先生两个月前失窃的。

今年1月1日晚上7点,李先生到福建路一超市买东西,出来发现自己的摩托车不见了。“这辆车刚买不久,产品合格证、保修卡一套资料都在车座底下放着,小偷偷去完全可以卖个好价钱。”李先生随后去把江门派出所报了案。

3月4日,李先生接到一个陌生来电,“你要卖车吗?”李先生觉得奇怪,自己的车明明丢了。对方解释说,他在网上看到有人发帖称要卖摩托车,标价2800元,验货时他感觉不对劲:这么新的车,怎么卖得这么便宜?于是,他就偷偷记下了保修卡上的联系电话,想确认一下。

李先生这下明白了,打电话的这位网友见到的就是自己被盗的那辆摩托车。他当下就打定主意,自己扮演一次买主,把自己的摩托车追回来。李先生跟卖主联系,敲定2600元的成交价,并且要求见面验车和交易。

昨天下午,李先生来到约定的见面地点。“我一眼就认出了我的车,让朋友偷偷打电话报了警。”

朱某接受巡警询问时表示,这辆车是他3月初在花园路买来的,他不知道这辆车是哪来的。目前,民警正对朱某做进一步调查。

实习生 张淑娟 快报记者 向红

老家县名写不全 却被拉来学英语

“出国培训”让一帮泥瓦匠两眼一抹黑

没读过几年书,甚至连自己老家县名都写不全的一帮农民,却被拉来南京参加出国务工培训班。昨天,遭忽悠的几十位农民工向快报投诉,揭露中介公司不诚信行为,希望拿回3240元报名培考费,“我们种了半辈子地哪里会背建筑学英语,也根本看不懂几何图,退钱让我们回家吧”。

出国务工广告 称3年能挣20万

昨天上午,南京市黄山路一技术学校门前,来自如皋的几十位农民工聚在一起,向中介公司讨说法。来南京参加培训班已10天了,天天上课像听天书,种了半辈子地,这复杂的建筑学英语和几何图,他们实在学不进。

农民工们告诉记者,春节期间,当地电视台反复播放出国务工招聘广告,招聘民工到新加坡做瓦工,开出的价码诱人:3年能挣20万。条件是只要有3年以上瓦工操作经验,年龄40岁以

下,而且广告上并没有说要学英语。他们原以为出国做瓦工,凭蛮力气就能挣钱,于是在正月十六到县里报了名,每人交了240元报名费和3000元代办培训费。3月6日被集体拉到南京,离家前他们满怀期待,以为马上就可以出国赚大钱,到南京才知道被忽悠了。

英文、几何学 让农民工们一头雾水

培训班在黄山路一技术学校里,3月7日开课后,农民工们傻了眼,建筑学英语单词和几何学让他们听得一头雾水。农民工吴光泽说,他只读过小学三年级,英语从来没碰过,这些英语单词,怎么也装不进脑子里。何晓南都40岁了,也没读过几年书,他拿出培训教材说,这些单词都是些从未碰过的字母,咬破舌头也发不准音。记者看到,培训班里,必须背的65个单词都是建筑学术语,如施工缝、模板、现浇、砖墙、标准等等。农民工沈建全、丁远军等人哭笑不得地说,我们连如皋的皋字都不会写,面对这些英文单词,我们是两眼一抹黑。可培训班结束要考试,考不及格就出不了国。数学课也让农民工们听

得云里雾里。记者看到,教材内容包括许多复杂的几何学图形。农民工们说,什么几次方、多边形、弧线,对我们这些只会拎瓦刀扛锄头的农民来说真是赶鸭子上架。他们质问,为何报名时不明说要培训英语和数学,反而称不要文化程度,只要会写自己名字就行?“干脆退钱让我们回家吧。”

中介报名时 并未查验毕业证

负责劳务输出培训的保先生说,招工时有文化程度要求,条件是须有初中以上文化程度,实际操作时也允许一部分小学毕业的参加进来了。该条件经过了所有报名者的本人同意,并填写了履历表。表格内有文化程度一栏,他们都填了的。记者问,为何有才上小学3年级的也来培训?文化程度不需要查验毕业证吗?保先生说,报名时许多民工说时间长,毕业证丢失了,我们看是一家人陪同来的,就相信了。

保先生表示,这次共有90人来参加培训,培训结束后合格者才办出国手续。对于实在学不进去,考试及格者,中介公司将退还费用。快报记者 赵守诚

摸到一张好牌 老人突发心脏病

快报讯(记者 解璐)昨天下午5点钟左右,在棋牌室中玩麻将的一位老人因为摸到一张好牌,心脏病突发,送到医院后抢救无效死亡。

昨天下午,68岁的老人胡某在多伦路的棋牌室里面玩牌,下午5点多钟,老人发

现自己抓到一张好牌,十分兴奋,然而刚放下牌,胡某就昏倒在桌子上,不省人事。昏迷不醒的胡某被送往医院,经医生诊断,胡某心脏病突发引起了昏迷,因抢救无效没能生还。

(蔡先生爆料奖60元)

两位老人出走 不幸死在野外

快报讯(记者 孙玉春)昨天上午,南京市建邺绿化队在植树时,在江东南路马东广场附近发现一具老人的尸体。

记者昨天赶到现场时,民警已经赶到。据了解,昨天上午8点左右,建邺绿化队植树时,在从马东广场通往绕城公路的连接线南侧荒草地里,发现有个老太太的尸体,穿着一身蓝衣服,遂赶紧报警。

双闸派出所的民警赶到后,确认老人已死亡,又通知了建邺区公安分局刑警大队。经初步勘验,老太太身上没有发现外伤。民警迅速上网调阅有关失踪老人的报警记录,发

现2月中旬河北大街一住户报警称家中老人走失,外形上跟这个老太太比较接近。接到民警通知后,其子女很快赶到现场辨认,确认了死者就是他们家老人,据称老人今年80多岁了,患有老年痴呆,春节前自己从家中走失。目前警方对于其死因仍在进一步调查。

无独有偶,昨天中午,在浦口高新开发区附近104国道的伏龙桥下,正在搞电信施工的杨师傅在丈量河堤时,也发现下面河道里有一具男尸。经调查,老人家住金庄八队,今年67岁,患有癫痫症,从家中走失已有10天左右。

一句好心提醒 却被当小偷同伙

快报讯(记者 解璐)昨天一名女大学生在公交车上因为提醒另一名乘客小心手机被偷,竟被这名乘客误认为是小偷同伙,当警察到来时,女大学生委屈地嚎啕大哭。

昨天下午2点钟左右,女大学生石某在新庄上了一辆公交车。上车后,她发现前面的一名男子李某身后,三四名男子正在偷其手机。于是,石某提醒李某:“刚才有扒手偷

你的手机。”李某一摸口袋,手机果然不见了。

到站后石某下车,往前走了几十米,感觉后面有人在跟着她,扭头一看,竟是李某。“你是小偷同伙吧,你很专业啊!”李某说。李某的话让石某气得浑身发抖,石某掏出手机让李某拨打了110,看到民警,石某委屈地嚎啕大哭起来。为证明自己的清白,石某还将自己所有的口袋都翻了出来。